

涉恒大地产财务造假

财政部证监会罚没普华永道共4.41亿元

罚没1.16亿元、暂停经营业务6个月、撤销广州分所……13日，财政部公布了对普华永道中天会计师事务所及其广州分所在恒大地产集团有限公司审计项目中违法行为的行政处罚。

中国证监会13日宣布，依法对普华永道恒大地产年报及债券发行审计工作未勤勉尽责案作出行政处罚，依据《中华人民共和国证券法》规定，没收普华永道案涉期间全部业务收入2774万元，并处顶格罚款2.97亿元，合计罚没3.25亿元。算下来，普华永道共计被罚没达4.41亿元。

财政部：普华永道出具虚假审计报告

自2024年1月起，财政部组织检查组对普华永道及其广州分所的恒大地产审计项目执业质量开展了专项检查。经查，普华永道及其广州分所在恒大地产2018年至2020年财务报表审计过程中，明知恒大地产财务报表存在重大错报而不予指明，发表不恰当的审计意见，出具虚假审计报告。

检查发现的主要问题包括多个方面。例如，2018年至2020年对恒大地产收入相关的主要审计程序，设计、实施存在严重缺陷，多项程序得出不实结论；丧失独立性，为恒大地产编制合并财务报表，并在合并财务报表层面编制调整分录以虚增利润；明知或应当知道恒大地产

存在大量货币资金受限，对财务报表中的重大错报不予指明，并通过各种方式隐瞒或掩盖；对恒大地产2020年虚增开发成本、随意确认投资性房地产的重大会计差错不予指明等。

针对检查发现的问题，2024年9月，财政部依据《中华人民共和国注册会计师法》《中华人民共和国行政处罚法》，对普华永道及相关注册会计师作出行政处罚决定：

——会计师事务所方面，考虑到证监会已依据证券法对普华永道2019年、2020年违法行为给予行政处罚，财政部对普华永道涉及恒大地产2018年审计项目的违法行为，给予没收违法所得并处罚款共1.16亿元的行政处罚。同时，财政部给予普华永道警告、暂停经营业务6个月、撤销普华永道广州分所的行政处罚。

——注册会计师方面，财政部对恒大地产2018年至2020年相关财务报表审计报告的4名签字注册会计师给予吊销注册会计师证书的处罚；对7名参与编制恒大地产合并财务报表的注册会计师，给予警告或罚款的行政处罚。

首都经贸大学华侨学院院长、会计学教授李百兴表示，此次检查处罚是财政部依法履职、加强财会监督的具体体现，彰显对会计师事务所违法违规“严监管、零容忍”的态度。

财政部表示，下一步将持续加大财会监督力度，严厉打击财务舞弊和审计造假行为，为维护社会公平正义、规范市场经济秩序、推动经

济高质量发展提供有力支撑。

证监会：普华永道制作出具文件存在虚假记载

中国证监会调查发现，普华永道在执行恒大地产2019年、2020年年报审计工作中未勤勉尽责，在审计过程中违反多项审计准则，违背多项审计要求，多项审计程序失效，未保持应有的职业怀疑，未作出正确的职业判断，未发现恒大地产大额、高比例财务造假。存在审计工作底稿失真、现场走访程序失效、样本选取范围失控、文件检查程序失失、复核程序失守等情况。

普华永道为恒大地产2019年、2020年年报均出具了标准无保留意见审计报告，为恒大地产5次债券发行出具保证财务数据真实、准确、完整的声明，普华永道制作、出具的文件存在虚假记载。

中国证监会表示，在案件查处过程中，与财政部加强沟通、密切协作，共享信息、强化合力。在“资格罚”上，鉴于财政部已对普华永道作出暂停经营业务的行政处罚，暂停业务范围涵盖证券领域，中国证监会不另行作出暂停从事证券服务业务的行政处罚。中国证监会有关负责人表示，监管执法工作是中国证监会法定职责，对少数以身试法的中介机构及人员，中国证监会坚决落实“长牙带刺”、有棱有角要求，严监管，用足用好法律授权，严格执法、严肃处理。

综合新华社

111名在缅北实施电诈犯罪嫌疑人被移交我方

记者13日从公安部获悉，近日，公安部部署云南公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，抓获一批电信网络诈骗犯罪嫌疑人。其中，中国籍犯罪嫌疑人111名(含网上在逃人员29名)。目前，全部中国籍犯罪嫌疑人已被移交我方。

去年以来，通过有效警务执法合作和一系列打击行动，缅甸执法部门将5万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人移交我方。近日，在公安部的指挥部署下，云南公安机关与缅甸相关地方执法部门进一步强化边境警务执法合作，在缅北掸邦第四特区开展涉诈窝点集中清剿行动，成功抓获283名实施跨境电信网络诈骗犯罪的嫌疑

人，查扣一大批作案工具。

经查，上述犯罪嫌疑人藏匿于缅北掸邦第四特区，通过虚假投资理财、刷单返利、婚恋交友等多种形式实施电信网络诈骗，受害者涉及浙江、河南、云南等多个省份。目前，111名中国籍涉诈犯罪嫌疑人及涉案证据物品已被顺利移交我方，并由河北、浙江、福建、山东、河南、云南等地公安机关分别押回，全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示，公安机关将继续强化国际及边境警务执法合作，不断加大打击力度，坚决将缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”清除干净，切实维护人民群众财产安全和合法权益。

据新华社

以色列称接近消灭哈马斯 国际社会谴责以军轰炸加沙学校

以色列总理顾问德米特里·根德尔曼12日说，以色列部队接近完全消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的政治和武装力量。同一天，以军指认前一天在加沙地带中部一所学校的死者中有9名哈马斯成员。国际社会谴责以军空袭这所学校。

根德尔曼12日在社交媒体平台X写道：“以色列接近完成以军在加沙地带军事行动的一个目标，即消灭哈马斯的军事和政治力量……数以千计武装人员已被消灭，数十公里地道被摧毁，以色列国防军控制了拉法口岸检查站和‘费城走廊’。”

根德尔曼表示，以军消灭了哈马斯的拉法旅和汗尤尼斯旅，将继续军事行动直至带回以方遭扣押人员。“在军事上打败哈马斯更接近遭扣押人员获释(的目标)”。

以军11日轰炸加沙地带中部努塞赖特收容流离失所者的贾乌尼学校，致使至少18人死亡。这所学校由联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处运营，这一援助机构当天证实6名工作人员在空袭中死亡，否认贾乌尼学校被哈马斯利用，强调校舍用于收容流离失所者。

以军12日说，贾乌尼学校的死者中有9人是哈马斯武装人员，其中3名哈马斯武装人员假扮成近东救济工程处工作人员。

以军坚称多次要求近东救济

工程处提供死亡工作人员名单。近东救济工程处发言人朱丽叶·图马12日否认以军说法，表示不清楚以方提过这样的要求，这一机构每年向以方提供一份工作人员名单。

哈马斯方面暂时没有回应以方说法。

11日的空袭是贾乌尼学校在本轮巴以冲突爆发后遭遇的第5次袭击，也是近东救济工程处人员伤亡最惨重的一次袭击。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说，本轮巴以冲突爆发以来，近东救济工程处累计有220名工作人员遇难。

以军行动招致国际社会谴责。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯说，以军这次空袭“完全不可接受”。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，空袭致死平民“令人气愤”，以军行为表明以方不尊重国际人道主义法律的基本原则。美国国务卿安东尼·布林肯说，人道主义设施需要得到保护，美方一直与以色列交涉这一问题。

埃及强烈谴责以军空袭导致平民和救援机构工作人员死亡。埃及外交部在声明中说，以军行动公然违反国际法、导致加沙局势恶化，以方应立即停止军事行动并承担全部责任。

据新华社

民调显示哈里斯领先，特朗普不愿再辩

路透社和益普索集团12日结束的一项联合民调结果显示，美国民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯和共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普的支持率分别为47%和42%。路透社12日说，首场电视辩论过后，哈里斯对特朗普的优势有所扩大。特朗普表示，他不会再参与和哈里斯的辩论。

据路透社报道，最新民调11日至12日进行，覆盖1690名成年人，包括1405名登记选民。结果显示，哈里斯在受访登记选民中的支持率领先特朗普5个百分点，优势较8月21日至28日民调时增加了一个百分点。

受访者中，91%的登记选民表示他们至少了解哈里斯和特朗普首次电视辩论的一些内容，44%的人表示他们了解大部分内容。

了解首场辩论的受访选民中，53%的人认为哈里斯赢了辩论，

24%的人认为特朗普赢了，其余的人认为两人都没赢或没有回答。大约52%了解这场辩论的受访选民说，特朗普表现得“磕磕绊绊”，显得不够犀利，而21%的人认为哈里斯是这样。49%的受访者认为哈里斯“似乎是一个会倾听我的意见并理解我担忧的人”，相比之下，只有18%的人这样看待特朗普。

不少共和党人质疑特朗普的表现。在受访的共和党选民中，20%的人认为特朗普看起来并不犀利；约53%的人认为特朗普赢得了辩论，31%的人认为没有人获胜，14%的人认为哈里斯战胜了特朗普。与之相比，91%的受访民主党选民认为哈里斯是赢家。

早些时候接受路透社采访的6名共和党“金主”和3名特朗普的顾问表示，他们认为哈里斯赢了辩论，主要原因是特朗普无法坚定输出观点。

特朗普和哈里斯10日晚进行首次电视辩论，由美国广播公司主办，演播室设在宾夕法尼亚州费城的国家宪法中心内。美国媒体一篇报道描述，这场备受关注的辩论沦为了一场恶语相向的口水仗，就两位候选人主要政策立场和主张而言，美国选民面对的是截然不同的两条道路。

辩论后，双方团队都声称自己是赢家。哈里斯团队称，两人应于10月再次辩论。路透社、法新社等媒体当时评述，哈里斯在辩论中让特朗普处于守势。

虽然特朗普对自己在电视辩论中的表现感到满意，但他表示不会再和哈里斯辩论。特朗普曾在6月与前民主党总统候选人、总统约瑟夫·拜登举行电视辩论。加上如今与哈里斯举行的辩论，他12日在社交媒体上说：“不会有第三次辩论！”

据新华社



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策
CHANG
JIANG

读长江策 知政经事



扫码关注长江策